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Continuăm prezentarea a ceea ce am 
numit, în episodul trecut, „răbojul 
intimidării”. Adică, după ce am con-
semnat, în episoadele trecute, partea 

slugarnică a colaboraţionismului filosemit, am 
vrut să arătăm și cum se foloseşte „băţul”, în ide-
ea de a explica de ce nu se ridică voci împotriva 
aberaţiilor antiromâneşti care acoperă cotropi-
rea, satelizarea şi jefuirea României. Cumpăra-
rea conştiinţelor şi intimidarea discretă nefiind 
suficiente, s-a recurs la o campanie ţipătoare de 
intimidare, instituind teroarea, pe baza unor legi 
de care ne-am ocupat anterior. Completăm acum 
„răbojul intimidării”, nominalizându-i, în conti-
nuare, pe dirijorii paiaţelor de pe scena politică 
a coloniei israeliene de la Bucureşti. Folosim ca 
suport informativ  aceeași sursă documentară„in-
filibilă”: REALITATEA EVREIASCĂ.

6.4d Răbojul intimidării (II)
Nr. 544-545 (1344-1345), 1-30 Septembrie 

2019. Înfiinţarea Muzeului Naţional de Istorie a 
Evreilor şi al Holocaustului, reglementată prin 
lege […]. 

Nr. 546-547,  1-31 Octombrie 2019. […]. 
Recent, senatorul PSD Şerban Nicolae a reaprins 
scandalul folosirii memoriei Holocaustului şi 
a victimelor acestei tragedii în luptele politice. 
Într-o emisiune la un post privat de televiziune, 
care transmite adesea mesajele liderilor social- 
democraţi, parlamentarul l-a acuzat pe preşedinte-
le Klaus Iohannis că intenţionează „exterminarea 
PSD-iştilor, pe un model de acum 70-80 de ani” 
şi că „mâine-poimâine vine şi cu legile de la 
Nürnberg, să fie tacâmul complet”. Institutul 
„Elie Wiesel” a reacţionat cu un comunicat […]. 
Proteste ale reprezentanţilor etniei evreieşti a 
stârnit şi afirmaţia fostului ministru Liviu Pop că 
Iohannis ar fi fost liderul unui grup etnic care este 
un „continuator” al unei organizaţii naziste din 
România anilor ’40, precum şi postarea de către 
o consilieră a premierului Viorica Dăncilă a unei 
fotografii în care Klaus Iohannis era comparat cu 
Hitler […].

Nr. 554-555, 1-29 Februarie 2020. Silviu 
Vexler, desemnat Înalt Reprezentant pentru com-
baterea antisemitismului […].

Nr. 562-563, 1-30 Iunie 2020. […]. La Curtea 
Militară de Apel Bucureşti au fost înregistrate 
două dosare privind revizuirea sentinţei şi rea-
bilitarea judecătorească a criminalului de război 
Nicolae Macici, condamnat pentru masacrul de 
la Odessa. În consecinţă, deputatul Silviu Vexler, 
Înalt Reprezentant al Parlamentului României 
pentru combaterea antisemitismului, protejarea 
memoriei victimelor Holocaustului şi dezvoltarea 
vieţii evreieşti, a depus la Parlament o interpelare 
[…], întrebând dacă Ministerul Justiţiei a luat 
măsuri pentru aplicarea Legii 157/2018 şi pentru 
a interzice şi sancţiona promovarea cultului per-
soanelor vinovate de genocid sau crime împotriva 
umanităţii.

De asemenea, deputatul minorităţii evre-
ieşti a solicitat premierului să comunice poziţia 
Guvernului României faţă de cererile introduse 
de fiul lui Nicolae Macici […]. „Implicarea sa 
în coordonarea masacrului şi responsabilitatea 
generalului Macici pentru asasinarea evreilor 
din Odessa a fost stabilită atât prin numeroase 
mărturii, cât şi prin documente de arhivă […]. 
Masacrul de la Odessa a fost un element, urmat 
de multe altele”, a scris Silviu Vexler pe pagina sa 
de Facebook […]. Sub titlul „Raport de moni-
torizare a antisemitismului”, recent, Institutul 
Naţional pentru Studierea Holocaustului „Elie 
Wiesel” (INSHR) a realizat un document bazat 

pe un sondaj […]. 5%  dintre respondenţii unui 
sondaj reprezentativ naţional consideră că evreii 
„nu ar trebui să vină în România”, 11% spun că 
evreii au mai multe drepturi faţă de populaţia 
majoritară, iar 32% dintre intervievaţi sunt de 
acord cu afirmaţia că evreii „ar fi mai bine să se 
ducă să trăiască în ţara lor” […]. O mare parte 
a materialelor cu caracter antisemit au un 
conţinut de tip conspiraţionist. Peste 70% dintre 
articolele analizate transmit că „evreii conduc 
lumea sau România”. Stereotipul „iudeo-bolşe-
vismului” este întâlnit la un sfert dintre articolele 
analizate şi pune semnul egalităţii între evreitate 
şi ideologia comunistă […]. Manifestările cu 
caracter antisemit de pe reţelele de socializare 
indică necesitatea unor măsuri suplimentare care 
să permită mai eficient şi mai rapid îndepărtarea 
conţinutului antisemit […]. 

Nr. 568-569, 1-30 Septembrie 2020. […] 
Din răspunsul, pe mai multe pagini, oferit de 
Procurorul General, deputatul Silviu Vexler a 
sintetizat pe pagina sa de Facebook următoarele: 
„[…] este inadmisibil ca pe calea revizuirii să se 
prelungească probaţiunea pentru folosirea de noi 
mijloace de probă pentru fapte stabilite anterior. 
Vom vedea ce pretenţii va încerca să mai emită 
familia criminalului de război Nicolae Macici în 
scopul tentativei de reabilitare a acestuia” […]. 
Pentru prima dată ONU are un comisar pentru 
monitorizarea antisemitismului […].

Nr. 570-571, 1-31 Octombrie 2020. Foştii 
legionari şi urmaşii criminalilor de război nu vor 
primi indemnizaţii.  Un amendament iniţiat de 
deputatul Silviu Vexler la Decretul-lege 118/1990 
a stârnit reacţii vehemente deşi vorbim despre un 
text  reparatoriu […]. „Am fost acuzat că depu-
tatul evreilor îi condamnă din nou pe morţi şi îi 
pedepseşte pe copii pentru faptele părinţilor”, 
ne-a declarat Silviu Vexler. S-a mai susţinut că 
nou introdusul articol discriminează între cei care 
au fost persecutaţi politic, precum şi între urmaşii 
acestora. Deputatul minorităţii evreieşti consi-
deră că „este imoral ca persoane care au făcut 
parte dintr-o organizaţie criminală să primeas-
că indemnizaţii. Mişcarea legionară a fost una 
criminală. Fondatorul mişcării, Corneliu Zelea 
Codreanu, a dat tonul prin asasinarea prefectului 
de poliţie din Iaşi, Constantin Manciu, în timpul 
unui proces. Au urmat numeroase alte asasinate, 
inclusiv politice, până s-a ajuns la legislaţia anti-
semită, statul naţional legionar, pogromurile de la 
Iaşi şi Bucureşti. Faptul că unii dintre ei au luptat 
împotriva dictaturii comuniste nu scuză faptul 
că au aparţinut anterior unui alt regim dictato-
rial. Şi azi, dacă omori pe cineva şi apoi salvezi 
pe altcineva, nu poţi fi iertat pentru crimă […] 
Există o tendinţă de idealizare a mişcării legiona-
re şi a lui Ion Antonescu. Există şi nişte eforturi 
semnificative pentru reabilitarea imaginii lui Ion 
Antonescu”. După adoptarea amendamentului, 
pe internet au urmat discuţii aprinse, au început 
mesajele şi ameninţările. Istoricul Marius Oprea a 
scris chiar un articol, citat şi de Mediafax, în care 
se afirmă că urmaşii legionarilor sunt învinovă-
ţiţi pentru păcatele părinţilor, iar „unii deţinuţi 
politici sunt condamnaţi din nou” […]. Deputatul 
Silviu Vexler a reamintit şi că, acum o lună, Cur-
tea de Justiţie a UE a dat o decizie care precizează 
că libertatea de exprimare nu se aplică acţiunilor 
antisemite, xenofobe, rasiste etc. „Este o sen-
tinţă esenţială, pentru că, de multe ori, cei care 
comiteau astfel de fapte se prevalau de dreptul la 
liberă exprimare” […].

Nr. 576-577, 1-31 Ianuarie 2021. Măsuri 
coordonate de combatere a antisemitismului 
decise de statele membre ale UE […]. 

Nr. 578-579, 1-28 Februarie 2021. […]. 
Întrucât legea interzice promovarea cultului 
persoanelor vinovate de săvârşirea unor infrac-
ţiuni de genocid contra umanităţii şi de crime de 
război, edilii comunei ilfovene „1 Decembrie” au 
schimbat numele străzii „Ion Antonescu” în strada 
„Biruinţei”, decizia Consiliului Local fiind adop-
tată în 29 ianuarie cu nouă voturi pentru, toate din 
partea consilierilor PNL. Nu la fel stau lucrurile la 
Constanţa, unde primarul Vergil Chiţac (tot PNL) 
a refuzat să ia aceeaşi decizie, pretextând că „Ion 
Antonescu are parte de evaluări diverse […]”, se 
arată în documentul citat, care precizează că „Ion 

Antonescu a fost judecat şi găsit vinovat de crime 
de război în 1946”. INSHR a trimis încă din 2014 
mai multe adrese primăriei constănţene, „pre-
zentând situaţia de ilegalitate în care se găseşte 
instituţia ” […]. 

Nr. 580-581, 1 - 31 Martie 2021. […]. Tot pe 
data de 8 martie 2021, deputatul Silviu Vexler a 
luat cuvântul în cadrul şedinţei Biroului Per-
manent al Camerei Deputaţilor (cu participarea 
liderilor grupurilor parlamentare), protestând 
împotriva omagierii lui Mircea Vulcănescu de 
către deputatul Daniel Gheorghe […]. „Uluitor şi 
revoltător a fost că, pe data de 24 februarie, pro-
fitând de faptul că declaraţiile politice nu pot fi 
imputate juridic unui parlamentar, senatorul Ali-
anţei pentru Unitatea Românilor Sorin Lavric i-a 
adus un omagiu lui Valeriu Gafencu, numit «sfânt 
al închisorilor»”[…]. INSHR trage concluzia 
„că încercările AUR de delimitare de Mişcarea 
Legionară sunt fake news-uri” […]. 

Nr. 582-583, 1-30 Aprilie 2021. […]. În Ca-
mera Deputaţilor a avut loc miercuri, 31 martie, 
o amplă dezbatere pentru adoptarea textului De-
claraţiei privind unele manifestări cu caracter an-
tisemit din România şi tentativele de reabilitare a 
criminalilor de război […]. Silviu Vexler, deputat, 
preşedintele FCER, a precizat că „unul dintre mo-
tivele pentru care a avut loc această dezbatere a 
fost atacul virulent, antisemit, îndreptat împotriva 
doamnei Maia Morgenstern, a familiei sale şi a 
actorilor Teatrului  Evreiesc de Stat, care a şocat 
opinia publică” […]. În încheiere, autorii docu-
mentului motivează că „se renunţă la urmărirea 
penală în cauză, privind tăbliţa cu simbolul legio-
nar de pe imobilul situat în Str. Iacob Negruzzi şi 
folosirea simbolurilor legionare, pentru că nu este 
interes public în urmărirea faptelor” […]. Silviu 
Vexler a reamintit că „foarte recent”, de la tribuna 
sălii de plen a Camerei Deputaţilor, ca şi de la cea 
a Senatului, au fost omagiaţi criminali de război 
[…]. El a mai menţionat că, „în urmă cu două 
săptămâni, un senator ne-a spus de la tribuna 
Senatului că aici e România, nu Fâşia Gaza” 
[…]. „Nu vom ceda, nu vom fi intimidaţi, nu vom 
fi ameninţaţi de nimeni şi nu ne vom trăi viaţa ca 
cetăţeni ai României în teamă”. Ludovic Orban, 
preşedintele PNL, preşedintele Camerei Deputaţi-
lor, a dat citire textului integral al Declaraţiei, pe 
care îl prezentăm mai jos : „[…]. Lupta împotriva 
antisemitismului este o datorie a întregii societăţi, 
fiind necesar să acţionăm în permanenţă pentru 
crearea celor mai eficiente mecanisme care să 
asigure protecţia şi dezvoltarea vieţii evreieşti, ca 
parte integrantă a României […]. 

- Camera Deputaţilor condamnă cu fermita-
te atacul virulent antisemit îndreptat împotriva 
Teatrului Evreiesc de Stat […].

 - susţine, în continuare, în plan legislativ şi 
instituţional, acţiunile de combatere a oricăror 
forme şi manifestări de antisemitism;

- solicită puterii executive şi puterii judecăto-
reşti să ia toate măsurile necesare pentru punerea 
în aplicare a Legii nr. 157/2018 privind unele 
măsuri pentru prevenirea şi combaterea antisemi-
tismului şi a Ordonanţei de urgenţă a Guvernului 
nr. 31/2002 […];

- solicită autorităţilor locale să iniţieze cu 
celeritate, în conformitate cu prevederile legale în 
vigoare, demersurile necesare pentru înlocuirea 
denumirii străzilor […] ;

- susţine importanţa deosebită pe care o are 
punerea în valoare a patrimoniului evreiesc din 
România […].

Pericolul exacerbării atitudinilor antisemite şi 
extremiste nu a fost niciodată învins definitiv […]. 
Marea noastră actriţă, Maia Morgenstern, a avut 
curajul să denunţe furia distructivă şi comporta-
mentul antisemit […]”.

Alexandru Muraru, reprezentantul grupului 
parlamentar al PNL […], a atenţionat că nu tre-
buie lăsat spaţiu de manevră pentru „formaţiuni 
politice care au deturnat mandatele pe care le-au 
primit. Românii nu au votat ca formaţiuni şi lideri 
politici să se transforme în susţinători ai discur-
sului instigator la ură, ai acţiunilor xenofobe sau 
antisemite. Românii nu au votat pentru elogierea 
legionarilor şi a înalţilor funcţionari ai regimu-
lui Antonescu, care au participat la exterminarea 
comunităţii evreieşti din România. Cetăţenii ro-
mâni nu au votat pentru a întoarce ţara cu zeci 
de ani în urmă”. […].

Dan Barna, deputat, vicepremier, preşedin-
tele USR-Plus, i-a întrebat pe cei din partidul 
AUR: „Asta vreţi să faceţi şi în următorii patru 
ani? Liste cu duşmanii din minţile voastre în-
fierbântate? Ce ţinte mai aveţi? Cine urmează? 
Dacă asta vreţi să faceţi, poate a venit vremea 
să vi se spună că, deşi aţi fost aleşi democratic, 
n-aţi înţeles nimic nici din democraţie, nici din 
libertate şi nici din privilegiul de a reprezenta 
oamenii acestei ţări […]. Intoleranţa, doamnelor 
şi domnilor de la AUR, nu va fi tolerată.” […]. 
George Simion i-a răspuns lui Dan Barna că este 
o greşeală profundă „faţă de români, faţă de 
confraţii noştri evrei, faţă de memoria Holocaus-
tului, pentru că politizaţi această temă”. Liderul 
AUR a afirmat că trebuie cu toţii „să ne luptăm 
împotriva antisemitismului”. „Considerăm comu-
nitatea evreiască din România parte integrantă a 
societăţii româneşti”, a mai spus vorbitorul […]. 
Varujan Pambuccian, liderul grupului parlamentar 
al minorităţilor naţionale […]: „Genul acesta de 
schimbări nu apare brusc. Astăzi este devastat 
un cimitir, mâine este ameninţat un teatru, dar 

poimâine ce-o să se mai întâmple? […]. Astfel de 
lucruri nu li s-au întâmplat numai evreilor, ci şi 
creştinilor, şi musulmanilor. Numai că evreilor li 
s-a întâmplat într-un mod îngrozitor şi sistema-
tic”. 

Nr. 582-583, 1-30 Aprilie 2021. […] Prima-
rul Iaşiului, Mihai Chirica, a făcut pe 1 aprilie 
gestul iresponsabil de a promova memoria 
unuia dintre liderii antisemiţi şi antidemocraţi 
ai României interbelice: Octavian Goga […]. 
Un bust al poetului naţionalist a fost dezvelit de 
primar în inima Iaşiului […]. Adrian Cioflâncă : 
„Ce nevoi are România astăzi, după 51 de ani 
de dictatură (ciclu care a debutat exact după 
guvernul condus de Goga şi a fost prefigurat 
de acesta)? Ţara se chinuie că consolideze un 
regim democratic, să dezvolte o societate bazată 
pe valori liberale şi să se integreze în organiza-
ţiile internaţionale din care face parte, alături 
de ţări cu care împărtăşeşte aceleaşi valori […]. 
Dincolo de opera sa literară, poetul ardelean a 
fost valorizat pentru naţionalismul său […]. Ce 
valori promova Goga? Era fascinat de dictatură, 
de fascism, de antisemitism […]”. Alex Mari-
nescu: „[…] Dar pătrunderea AUR în Legislativ 
a făcut ca aceste manifestări să se amplifice şi să 
se acutizeze, ca în cazul ameninţării actriţei Maia 
Morgenstern şi a familiei sale cu moartea şi vio-
lul, precum şi a Teatrului Evreiesc cu distrugerea 
prin incendiere […]. Să arătăm că Ion Cristoiu, 
celebrul tată spiritual al găinii care naşte puii 
vii, şi-a exprimat pe canalul său de You Tube o 
serie de idei care pot fi regăsite în afirmaţiile 
copreşedinţilor AUR, George Simion şi Claudiu 
Târziu. Toţi trei susţin (paternitatea ideii e greu 
de stabilit) că Declaraţia Camerei Deputaţilor 
pe tema manifestărilor antisemite a fost inutilă, 
deoarece „nu există problema antisemitismului în 
România” […]. 

Nr. 586-587, 1-30 Iunie 2021. Ploiești. 
Vandalizarea cimitirului evreiesc nu e un act 
antisemit, după părerea poliţiştilor! […]. De 
curând a fost promulgată o hotărâre de guvern 
care consfinţeşte elaborarea „Strategiei naţiona-
le a României pentru prevenirea şi combaterea 
antisemitismului, xenofobiei, radicalizării şi 
discursului instigator la ură, aferentă perioadei 
2021-2023” […]. Constituirea unui Grup de lucru 
pentru evaluarea nivelului de ameninţare pe care 
îl reprezintă antisemitismul, xenofobia, radicali-
zarea şi discursul instigator la ură pentru anumite 
grupuri vulnerabile. Dezvoltarea, la nivelul 
MAI, a unei metodologii unitare de identifica-
re a infracţiunilor motivate de ură, precum şi de 
colectare sistematică a datelor statistice privind 
acest gen de infracţiuni. Dezvoltarea unei me-
todologii unitare de identificare şi raportare, 
la nivelul Institutului Naţional pentru Studie-
rea Holocaustului din România „Elie Wiesel” 
(INSHR-EW), a manifestărilor antisemite […]. 
Evaluarea actualelor programe de formare 
profesională a ofiţerilor şi agenţilor de poli-
ţie în domeniul combaterii antisemitismului, 
xenofobiei, radicalizării şi discursului instigator la 
ură, precum şi elaborarea unor propuneri menite 
să crească eficienţa acestor programe, evaluarea 
programelor de pregătire ale Academiei Naţi-
onale de Informaţii „Mihai Viteazul”. Analiza 
conţinutului unor manuale gimnaziale de „Is-
torie”, „Istoria şi tradiţiile minorităţilor”, precum 
şi a celor din învăţământul liceal […]. Înfiinţarea 
unor programe de masterat şi doctorat, elabo-
rarea şi implementarea unor proiecte ca Marşul 
vieţii – dimensiunea internaţională, „Marşul Vieţii 
în România”, „Sighetu Marmaţiei – Auschwitz 
trail” […].

Nr. 592-593, 1-31 Octombrie 2021. 80 de ani 
de la începerea deportărilor în Transnistria […].

Ultimul discurs în cadrul comemorării i-a 
aparţinut preşedintelui Federaţiei Comunităţilor 
Evreieşti din România, deputatul Silviu Vexler, 
care a amintit că […], în 1997, „Curtea Supremă 
de Justiţie îl reabilitează pe Radu Dinulescu, 
şeful Secţiei a 2-a a Marelui Stat Major din acea 
perioadă, implicat în masacrarea evreilor care 
erau deportaţi în Basarabia şi Bucovina, implicat 
direct în coordonarea şi executarea Pogromului 
din Iaşi” […]. Preşedintele FCER a mai anunţat, 
în finalul discursului său, că în dimineaţa come-
morării a iniţiat, cu sprijinul ministrului educa-
ţiei, Sorin Cîmpeanu, şi al deputatului Ovidiu 

Ganţ, un proiect de lege care instituie măsurile 
necesare pentru ca, începând cu următorul an 
şcolar, istoria evreilor şi a Holocaustului din 
România să fie cu adevărat predată şi studiată 
în toate liceele din ţară […]. 

Nr. 596-597, 1-31 Decembrie 2021. […] 
Legea privind studierea Holocaustului şi 
a istoriei evreilor ca materie obligatorie în 
programa pentru licee Legea a fost promulga-
tă de preşedintele Iohannis pe 16 noiembrie. 
Istoricul parlamentar al reglementării este unul 
interesant, aşa cum a arătat Silviu Vexler: „Legea 
a fost iniţiată de mine şi de Ovidiu Ganţ, repre-
zentantul minorităţii germane, iar cosemnatari 
au fost – ceea ce se întâmplă foarte rar – liderii 
principalelor partide politice din Parlament, 
respectiv Marcel Ciolacu (PSD), Kelemen Hunor 
(UDMR), Anca Dragu (USR), Sorin Cîmpeanu, 
atât ca ministru al educaţiei, cât şi ca vicepre-
şedinte al PNL, şi Varujan Pambuccian, liderul 
Grupului parlamentar al minorităţilor naţionale” 
[…]. Materia va fi predată obligatoriu în toate 
liceele din România, iar realizarea materialelor 
menţionate va reveni unui colectiv coordonat de 
Ministerul Educaţiei, împreună cu INSHR «Elie 
Wiesel», având mai mulţi parteneri, printre 
care Administraţia Prezidenţială, Ministerul 
Culturii, MAE, Dept. pentru Relaţii Interetni-
ce, Secretariatul de Stat pentru Culte, FCER, 
World Jewish Congress, European Jewish 
Congress, Comitetul American Evreiesc, B’nai 
B’rith Intl., Yad Vashem, Muzeul Memorial 
al Holocaustului de la Washington, Memo-
rialul Shoah din Franţa etc. Practic,  sunt 
majoritatea instituţiilor care au făcut parte 
şi din Comisia Elie Wiesel […]. Ambasadorul 
Ronald Lauder, preşedintele CME, a apreciat 
că „studierea obligatorie a Holocaustului este un 
pas important în acceptarea tardivă a trecutului 
României şi a înţelegerii distrugerii propriilor 
cetăţeni de origine evreiască” […].

Nr. 602-603, 1-31 Martie 2022. […]. Sorin 
Lavric, senator AUR, a reuşit încă de la începutul 
actualei sesiuni parlamentare să pună dezbaterile 
sub semnul declaraţiilor inacceptabile. Astfel, la 
Şedinţa Solemnă comună a Camerei Deputaţilor 
şi Senatului, consacrată aniversării a 15 ani de la 
aderarea României la Uniunea Europeană, Sorin 
Lavric a declarat că Uniunea pe care o susţine 
partidul său este una alcătuită din „naţiuni creşti-
ne”. […]. 

Nr. 604-605, 1-30 Aprilie 2022. […]. Un 
studiu realizat pentru Mişcarea de Combatere a 
Antisemitismului (CAM) şi pentru Centrul Kantor 
de Studiu al Evreimii Europene Contemporane al 
Universităţii din Tel Aviv a constatat că în 2021 
cel puţin 200 de instituţii au adoptat definiţia de 
lucru a IHRA a antisemitismului. Adoptată pentru 
prima dată în 2005 de către OSCE, definiţia IHRA 
arată că „antisemitismul este un fel de percepere 
a evreilor care poate fi exprimată sub forma urii 
la adresa evreilor”şi include o listă cu exemple 
ilustrative - de la negarea Holocaustului la respin-
gerea dreptului evreilor la autodeterminare […]. 

Nr. 614-615 (1414-1415), 1-30 Septembrie 
2022. Antisemitism în vreme de pandemie. 
Institutul Naţional pentru Studierea Holocaustului 
din România „Elie Wiesel” a publicat noul raport 
de monitorizare a antisemitismului în România, 
pentru perioada 2021-2022. Analiza a urmărit 
evoluţia discursului instigator la ură din mediul 
online şi acţiunile cu caracter extremist, antisemit, 
manifestate în spaţiul public şi a făcut următoare-
le constatări […].

Sper că am limpezit ceea ce se face toată lumea 
„bună” că nu vede. Lipitorile banalitice nu au de ce 
mişca în front. Paiaţele academice nu-şi pot risca 
stipendiile. Mercenarii nu aşteaptă decît ordinul. 
La primul glonţ al plutonului represiv, masa voci-
ferantă a dispărut. Parlamentarii naţionalişti au alte 
treburi (să ne colonizeze cu evrei etc.). Se va putea 
pînă şi monstruozitatea predării antiromânismului 
la şcoală. Pur şi simplu nu mai are cine spune nu. 
A fost suficient să se întrerupă vraja creată în 1990 
(ca să poată prelua , în numele anticomunismului, 
ţara „eliberată”) şi să se răstească puţin puterea la 
supuşi, ca mai toată lumea să bage capul la cutie, 
să tacă mîlc, valorificînd vechi reflexe. Vezi bine 
că nu a fost nici o revoluţie, din moment ce nu 
există în suflete ce ar fi trebuit pentru asta. 

Înţeleg prudenţa celor ce nu vor să piardă 
accesul la cariere de succes în veci şi oriunde, 
teama omenească de represalii, nevoile descurcării, 
efectul descîntării morale, ipocrizia sănătoasă de a 
te păzi de o putere pe care declari laş că nu crezi că 
există.  Nu mă mir deci de resemnări, obedienţe şi 
gudurări. 

Dar o întrebare rămîne. Cum de tac toţi evreii 
emancipaţi, cei ce au monopolizat fabrica vectori-
lor de opinie libertară, cea care se răţoieşte de cîte 
ori se încalcă undeva drepturile omului? Sau acei 
evrei pe care batjocorirea noastră îi stînjeneşte, 
în ideea că poate declanşa o adevărată şi legitimă 
ură contra ocupantului opresor, renăscînd auto-
ritatea tribunalului poporului si pungășindu-ne 
sub interdicţia de a reactiona? Cum să explici 
această uluitoare tăcere, altfel decît prin existența 
unei discipline supreme, pe care acești oameni, 
altfel predispuși la combaterea injustiției, nu o pot 
încălca? 

(Titlul capitolului și ilustrația aparțin 
redacției CERTITUDINEA)
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